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Мета:
Узагальнити і систематизувати знання учнів про Гоголя, розширити їхні уявлення про життєвий і творчий шлях М.В.Гоголя; розвивати пізнавальні інтереси учнів, формувати вміння працювати з різними літературними джерелами, виховувати естетичні смаки дітей.
 Ведучий

Нашу подорож варто розпочати зі слів відомого дослідника творчості М. В. Гоголя С. Машинського; ‘Кожний великий митець-то цілий світ. Увійти в цей світ, відчути його багатогранність і неповторну красу – означає наблизити себе до пізнання безкінечного розмаїття життя…”
Ведуча

Великі належать всім!
Гоголь завжди уособлював геній двох народів - російського і українського. Геній письменника поставив на українському грунті, і хоч би де був він, ніколи не втрачав духовних зв’язків зі своєю батьківщиною. Україна була для нього не лише місцем, де він народився, а його мрією, джерелом натхнення, втілення природного і вільного життя.
Ведучий

Видатний прозаїк, у душі М. Гоголь завжди залишився ліриком. Тому перед відкриттям сторінок життя і творчості великого лірика прозвучить вірш І. Драча “До Гоголя”
                 Все Гоголя про Гоголя питаю-

                 Який він був? І в чому таїна,

                 Що сам собі усе про нього втаюю,
                 Вночі він ближче, гірше – завидна.

                 Всі таємниці вдень скресають льодом. 

                 Стаєш нікчемним, згірш усіх нікчем,

                 Люблю останнім перельотом

                  І небо замикаю тим ключем.

                 Душа летить із вирію за Гоголем

                 В гніздо пречистих і скорботних рук.

                 Душа моя відчайно незагоєна ,

                  Їй дише слід морозом Басаврюк.

                 А в небі тихо. І неба стелі. 
                 І тільки видно, як віддалеки 

                 Він хмарою химерною шинелі

                 Нам зігріває різдвяні зірки.

                 І тільки тужно, бо не доступитись,

                 І тільки журно, бо нема й нема.

                 До неба встати. З неба зір напитись. 

                 Душа живе ще, хоч і смерть німа.

Ведуча

Наша уявна подорож проходитиме такими шляхами:
     1. Микола Васильович Гоголь на Полтавщині.

     2. Гоголь і Чернігівщина.

     3. Шляхи письменника в Києві.
     4. Гоголя  натхненно зустрічають у Москві.

     5. Петербург Гоголя.

     6. Подорож письменника до Німеччини, Швейцарії, Франції, Австрії, Чехії та Італії.
     7. Гоголь в Одесі.

Гоголь на Полтавщині
Ведучий        
Гоголь для нас - знайомий незнайомець. М. В. Гоголь – письменник не тільки своєї епохи, але й наш сучасник. Його творчість дає можливість глибоко оцінити нашу дійсність зрозуміти незвичайну красу і силу  слов’янського характеру, які розкриваються тільки у вільному житті, без кріпацтва та гніву.
1-й учень

Народившись у Великих Сорочинцах на Полтавщині, ввібрав в себе дух і традиції своєї сонячної батьківщини ,простір і розмах української вольниці, м’ягкість і співучість мови свого народу, він разом з тим в повній мірі як художник слова відбувся в сирому і туманному Санкт-Петербурзі.
2-й учень

Микола Васильович Гоголь народився 1-го квітня 1809 року .Виходець із поміщицької сім’ї середнього статку: у предків було біля 400 душ кріпаків і більше 1000 десятин землі .Батько служив при Малоросійському поштамті.Мати походила із поміщицької сім’ї Косяровських , вважалася першою красунею на Полтавщині , заміж вийшла у 14 років.
3-й учень

В сім’ї, крім Миколи , було ще 5 –ро дітей .Сорочинцям Гоголь зобов’язаний своїм народженням,але жив він там усього два тижні ,а все його дитинство пройшло в родовому маєтку Василівка (нині село Гоголеве Шишацького району Полтавської області).
4-й учень 

У великих Сорочинцах в 1929 р. був відкритий літературно – меморіальний музей Н.В. Гоголя. У роки Великої Вітчизняної війни в Сорочинці вдерлися Фашисти.Вони розорили музей , стріляли в погруддя й у портрет Гоголя;п’яний нацист-офіцер  скрикував при цьму: «Немає й не було ніякого Гоголя!Його видумали більшовики». Фашисти спалили рідкісні видання творів письменника,речі,меблі,що належали йому.
1-й учень

В 1951 р. споруджений новий будинок музею.Із того часу відкриття в ньому побували сотні тисяч відвідувачів. В 1977р. за постановою ЮНЕСКО світова громадськість відзначала 125-річчя від дня смерті Гоголя . До цієї дати була проведена реконструкція будинку ,пізніше виданий путівник до музею.
2-й учень 

В музеї Гоголя можна побачити зображення будинку лікаря Трохимовського,фотокопію запису  в метричній книзі Спасо-Преображенської церкви села Сорочинці про народження й хрещення Гоголя,портрети батька й матері письменника.

3-й учень

Батько , Василь Опанасович Гоголь-Яновський (1777-1825), належав до числа утворених дрібнопомісних дворян.Він писав вірші,комедії російською та українською мовами.Мати , Марія Іванівна (1791-1868), володіла німецькою й французькою мовами, любила літературу , захоплювалася музикою, знала безліч народних легенд , переказів, казок і розповідала їх дітям , до виховання яких ставилася дуже уважно. Сучасники й дрйзі Миколи Васильовича вважали її жінкою незвичайною. С. Т. Аксаков писав: «Дивлячись на Марію Іванівну… розмовляючи з нею кілька хвилин від душі , можна було зрозуміти , що в  такої жінки міг народитися такий син…Вона вся наповнена самовідданою і тихою любов’ю до своїх дітей».
4-й учень

Старі фотографії й малюнки передають атмосферу Василевської садиби. На них бачимо широкий ставок, кленову алею, за сімейними переказами , посаджену за участю Миколи Васильовича, невисокий будинок з білими колонами , вузькими вікнами , верандою й клумбами біля входу .Звідси він їхав у Полтаву , Ніжин ,Петербург , Москву , за кордон. Сюди з різних міст надходили від нього листи : «…Бачу все миле серцю , - бачу вас , бачу милу батьківщину , бачу тихий Псел , що мерехтить крізь легке покривало « , - писав М. Гоголь батькам з Ніжина.
1-й учень

Першою життєвою дорогою був від’їзд на навчання в Полтавське повітове училище , куди Василь Опанасович відправив синів – дев’ятирічного Миколу й молодшого Івана.Вчився Гоголь посередньо , але відзначився в гімназичному театрі – як актор і декоратор.До гімназичного періоду відноситься перші літературні проби у віршах і прозі.

2–й учень

Більше всього Гоголя захоплює в цей час думка про державну службу. В училищі панувала кийова дисципліна, тупе зубріння. Атмосферу цього училища Гоголь відтворив у повісті « Іван Федорович Шпонка і його тітонька».

Сама Полтава була містом неабияким; знаменита Полтавська битва 1709 року визначила місту особливе становище в російській історії. Генерал-губернатором у той час був Н.Г.Репнін – брат декабриста С.Г. Волконського, правдолюбець, гонитель шахраїв і казнокрадів. Після 14 грудня 1825 р. по сфабрикованому доносу він був відсторонений від посади. У ті роки М.В.Гоголь не міг бути з ним знайомий ,але пізніше він навіть жив у будинку Репніних в Одесі.
1-й учень.

Під час навчання Гоголя у місті відкрився театр, директором якого був І.П.Котляревський. У репертуарі театру були такі спектаклі, як « Наталка Полтавка» Котляревського і «Донощик» Гоголя-батька.

Письменник провчився в Полтаві всього один рік – у зв’язку  зі смертю брата Івана він повернувся у Василівку.

Через кілька місяців Василю Опанасовичу вдалося вмовити сина знову поїхати в Полтаву, де до вступу у гімназію його готував вчитель Сорочинський, що дало можливість Нікоші вступити до Ніжинської гімназії  вищих наук.
3-й учень.

Гоголь любив Полтаву . Тут він бував щоразу, коли їхав у рідну Василівку. Він завжди зупинявся в Софії Василівни Скалон – дочки В.В.Капніста, маєток якого , Обухівка,  знаходився поблизу Василівки. Батьки Гоголя часто гостювали у В.В.Капніста й брали з собою Нікошу.
Розповідаючи про гоголівські місця  на Полтавщині, необхідно згадати про село Кибинці, де був маєток Д. П. Трощинського. Цікаве те, що Трощинський мав домашній театр, у якому ставилися п’єси Василя Опанасовича. Трупа складалася в основному із кріпосних акторів, але в п’єсах Гоголя-батька головні ролі виконували Марія Іванівна й сам Василь Опанасович. На спектаклі вони іноді брали сина. Справедливо буде вважати, що любов до театру в Миколи Васильовича зродилася саме тут.
4-й учень.

У дитячі, а особливо в юнацькі роки він побував у багатьох мальовничих місцях Полтавщини: у Диканьці, Яреськах, Миргороді, Пирятині. Враження від цих мандрівок збереглися в душі письменника на все життя.
Картини рідної природи захоплювалися, радісно хвилювали й втілилися надалі в «Вечорах на хуторі біля Диканьки»

«Вечори…» принесли Гоголю справжню славу. Вільна, жива розмова, велично, драматично побудовані діалоги, багатство народних переказів-все це зробило книгу цікавою і натхненною.

Добрий гумор, оригінальні для російського мовлення герої, змішання лірики, казки і моторошної містики, ворожби. Це книга романтика, художника, поета в прозі.
1-й учень

Полтавчани  шанують свого великого земляка: у місті  споруджений пам’ятник письменникові, його ім’ям названі драматичний театр, одна з центральних вулиць. Усюди на Полтавщині зустрічаємо ім’я Гоголя: село Гоголеве, станція  Гоголеве, на пероні якої пам’ятник Миколі Васильовичу.
Гоголь і Чернігівщина.
1-й учень.
Чимало сторінок життя й творчості Гоголя пов'язані з Чернігівщиною, яка вважає його своїм земляком і вихованцем. Адже на Чернігівщині, у Ніжині, він навчався протягом семи років - із травня 1821 по червень 1828 року. Тут почали формуватися його світогляд, естетичні смаки, громадянська самосвідомість, талант генія.

Цікаво, що лікар М.Я. Трохимовський, якому Гоголь зобов'язаний своїм життям, родом із села Безуглівки Ніжинського повіту. Це він просто так, для заспокоєння молодої матері, сказав три слова, що стали пророчими: «Славний буде син». Він, звичайно, мав на увазі його життя й здоров'я, тому що Нікоша народився слабкою дитиною, але вийшло так, що ті слова набули іншого змісту - хлопчик виріс і став славою Росії та України.
2-й учень.

Ніжинська гімназія вищих наук була навчальним закладом із широким енциклопедичним профілем. Навчання було дев'ятирічним. Учні трьох останніх класів іменувалися студентами й займалися за університетською програмою, яка включала курси по філософії, літературі, юридичних і фізико-математичних наук.

Директором   гімназії  був  І.С.Орлай  -   всебічно   освічена  людина  з прогресивними педагогічними поглядами. Він доклав чимало зусиль для того, щоб дібрати досвідчених викладачів. Завдяки його старанням, Ніжинська гімназія стала однією із кращих вищих навчальних закладів Російської Імперії.
Будинок Ніжинської гімназії вищих наук - архітектурна пам'ятка першої половини XIX століття. Він побудований за проектом відомого архітектора А.І. Руска в стилі класицизму: прямі лінії, гладкі стіни, вузькі просвіти вікон, передній фасад прикрашений дванадцятьма колонами й фронтоном. Середина будинку двоповерхова, бічні крила триповерхові, витягнуті убік парку, який у часи Гоголя розташовувався на 26 гектарах. У парку був рукотворний ставок.
3-й учень.
З Ніжином пов'язані перші літературні проби пера Гоголя, які він спочатку віддавав на суд товаришів. Дещо з написаного після критики товаришів знищувалося, як, наприклад, повість «Брати Твердославичі», поема «Розбійники», «Росія під ярмом татар» й «Щось про Ніжин, або Дурням закон не писаний»,- в останньому висміювалася ніжинська знать. Назви цих творів відомі нам зі спогадів однокласників Гоголя.
У Ніжині була написана романтична поема «Ганц Кюхельгартен», яку Гоголь надрукував у Петербурзі в 1829 році під псевдонімом «В. Алов». Це був незрілий твір, тому негативно сприйнятий критикою. Гоголь дуже шкодував, що опублікував його.
4-й учень.
Микола Васильович ставився до книги як до великої цінності. Під час навчання в Ніжині він зібрав бібліотеку. Гімназисти в складчину виписували книги і журнали, які видавалися в той час, що сприяло більш широкому ознайомленню з новинками літератури. Так, вихованці гімназії читали твори Пушкіна. У період навчання Гоголя в Ніжині Пушкін перебував у засланні. Вивчення його творчості в гімназії заборонялося. Але, незважаючи на це, Гоголь й інші учні знали пушкїнські вірші, які публікувалися в журналах, заучували напам'ять його оду «Вольность».
1-й учень.
В житті Гоголя ніжинського періоду велике значення мав гімназійний театр. Микола Васильович був його засновником, артистом, декоратором. Сам розписував ролі для виконавців, споруджував підмостки, шив завіси й навіть костюми. У театрі ставилися п'єси російських і зарубіжних авторів. Гоголь був неперевершеним у ролі пані Простакової.
2-й учень.
Микола Васильович часто бував на Магерках - передмісті Ніжина, де жили кустарі, селяни, серед яких у нього було багато знайомих. Коли в кого-небудь із них бувало весілля або що інше, чи просто був погожий святковий день, Гоголь неодмінно був там. Він добре володів українською мовою, вдало схоплював характерні риси народних типів, любив ходити на ніжинські базари, ярмарки. Свої спостереження життя народу юнак записував у свою «Книгу всякої всячини, або Підручну енциклопедію». Туди поряд з відомостями про міри ваг, музичних інструментів, стародавніх греків і т.п. вносить він також відомості з історії й етнографії.
3-й учень.
У Ніжині також шанують великого письменника. Тут в 1881 р. був відкритий перший у Росії пам'ятник Гоголю (скульптор П.П. Забіла), споруджений коштом жителів міста, студентів і професорів Ніжинського історико-філологічного інституту. Ім'ям письменника названа центральна вулиця, площа, педагогічний інститут і середня школа № 5.
Великий інтерес представляють матеріали, пов'язані з перебуванням Гоголя в самому Чернігові. На початку XIX століття Чернігів став губернським містом - адміністративним центром 15 повітів. З північного сходу на південний захід Чернігівщину перетинає красуня Десна, у яку вливають свої води невеликі річки. Місто прикрашають численні будинки давньоруської архітектури, історичні пам'ятники ІХ-ХІХ ст. Все це могло зацікавити Гоголя в першу чергу.
4-й учень.
Гоголь міг відвідувати Чернігів під час навчання в Ніжинській гімназії. Різні джерела підтверджують, що він був тут в 1828 й 1829 роках, зупинявся в готелі «Царьград», де у свій час жили Пушкін і Шевченко. Гоголь міг побувати й у будинку Якова Лизогуба на Валу, тому що бабуся його, Тетяна Семенівна, була з роду козацької старшини Лизогубів, які родичалися з чернігівським полковником Павлом Полуботком. Природно, що допитливий гімназист міг побувати у колишньому палаці Полуботка над Стрижнем.
На Чернігівщині можна ще заглянути й у Качанівку, де розташований палац поміщика Г. Тарнавського. Там часто гостювали письменники, композитори, художники, музиканти. Сам Гоголь бував у ній в 1835, 1837, 1838 й в 1850-х роках. В 1835 р. читав тут комедію «Одруження», про яку М. Щепкін сказав: «Подібного коміка не бачив і не побачу».
 Шляхи письменника в Києві.
1-й учень.
Вперше Гоголь побував у Києві ще в 1827 р. разом із професором Ніжинської гімназії вищих наук Н. Г. Білоусовим під час весняних канікул. Зупинявся на Подолі у В.М. Бєлозерського. Місто зачарувало юного Гоголя своїми парками та пам'ятниками старовини. Особливо захопив 18-літнього юнака весняний Дніпро. Очевидно, з цього часу Київ став мрією Гоголя, містом його надій.
2-й учень.
Любов до Києва поєднувалася в Гоголя з любов'ю до української землі. У письменника виникає глибокий інтерес до вивчення, а пізніше й до написання історії України, і займатися цим він мріяв саме в Києві. Тут сподівався викладати історію російської словесності в університеті. Спільно зі своїм другом М.А. Максимовичем планував видати збірку українських пісень, творити, і, нарешті, купити будинок і назавжди оселитися в древньому місті.
3-й учень.
Опікун навчального округу фон Брадке не дав згоди Гоголю на викладання в університеті. Надії не здійснилися, але бажання оселитися в Києві не полишає письменника. У серпні 1834 р. він просить М.А. Максимовича обрати й купити для нього земельну ділянку під будівництво будинку, і обов'язково на горі, щоб видно було хоча б шматочок Дніпра.
4-й учень.
Літо 1835 р. Микола Васильович провів на Полтавщині. Повертаючись із Василівки до Петербургу, він вирішив відвідати Київ, незважаючи на те, що довелося подолати зайвих 300 кілометрів. Цього разу письменник зупинився в М. А. Максимовича, що жив на Печерську.
М.А. Максимович - великий знавець старовини, особливо київської, охоче супроводжував гостя містом. Гоголь відвідав Софіївський собор, побував у Києво-Печерській лаврі, де на великій дзвіниці залишив свій напис, з цікавістю розглядав залишки стародавніх укріплень «граду Володимира» й «граду Ярослава».
1-й учень.
Востаннє М.В. Гоголь відвідав Київ в 1848 р. після повернення з-за кордону. Тепер він зупинився у свого товариша по гімназії А.С. Данилевського в будинку № 2 по вулиці Нікольській.
І знову Гоголь милується Києвом і його околицями. Як згадували сучасники, особливо часто він бував на Андріївській горі, в церкві В.В. Растреллі й з висоти любувався Подолом і Дніпром.
Через все життя проніс М.В. Гоголь любов до Києва, часто звертаючись до нього у своїх творах «Вій», «Страшна помста», «Тарас Бульба».

Гоголь у Москві

2-й учень.

Після виходу першої прозової книги  Гоголь – знаменитий письменник. Літом 1832 року його  з натхненням зустрічають у Москві, де він знайомиться з М.П.Погодіним, С.Т.Аксаковим і його сімейством, М.С. Щепкіним  та іншими. Наступна поїздка Гоголя В Москві, така ж успішна, відбулася влітку 1835 року. До кінця цього року він залишає  педагогічну справу (з літа 1834 займав посаду ад'ютант – професора загальної історії Санки-Петербурзького університету ) і повністю присвячує себе літературній праці.

3-й учень

1835 рік незвичайний за творчою інтенсивністю і широтою гоголівських задумів. В цей рік виходять дві збірки прозових творів – «Арабески» і «Миргород» (обидві в двох частинах); почата робота над поемою «Мертві душі», закінчена в основному комедія «Ревізор», написана перша редакція комедії «Женихи» (в майбутньому «Женитьбы»). В своєму «Современнике» О.Пушкін писав: «Г-н Гоголь идет еще вперед. Желаем и надеемся иметь часто случай говорить о нем в нашем журнале». 

Петербург: перші розчарування

 і радість успіху

4-й учень. 

І ось, нарешті, Петербург.

«Петербург мне показался  вовче не таким, как я думал, - раз очаровано писал Гоголь матери. – Я его воображал красиве и великолепнее, жить здесь, т.е. кметь раз в день щи да кашу, несравненно дороже, нежели думали… Это все заставляет меня жить, как в пустыне; я принужден отказаться от лучшего удовольствия – видеть театр».

1-й учень

Через рік Гоголь влаштовується на роботу, а вечорами з іншими молодими людьми збирались у кого-небудь на квартирі, і хто співав, сидячи в кутку, хто малював портрети. Нічого не сховалось від погляду молодого Гоголя, і все це знайде місце в його майбутніх творах. Скоро Гоголь знайомиться з Пушкіним. Знайомство відбулося 20 травня 1831р. на вечорі у П.Плетньова і переросло в дружні і творчі стосунки. Нікого в світі не було для нього дорожче Пушкіна; життя Гоголя стало світлішим, йому хотілось бути кращим, світлішим, зробити щось велике. 
2-й учень.

Під впливом Пушкіна Гоголь усвідомлює своє високе мистецьке покликання: «Он мне сказал: «Как с этой способностью угадывать человека и несколькими чертами выставлять его вдруг всего, как живого, с этой способностью не приняться за большое сочинение!». Пушкін дарує Гоголю два своїх сюжети, на основі яких він напише найвідоміші твори «Ревізор» та «Мертві душі».

3-й учень

Актуальними і в наш час залишаються петербурзькі теми в житті та творчості Гоголя. Петербурзькі повісті, їх є п’ять: «Невський проспект», «Портрет», «Записки Божевільного», «Ніс», і «Шинель». Наскрізним героєм цих повістей є образ Петербурга, який змальовується в соціальному й водночас фантастичному ракурсі. Символом облудної столиці є її головна магістраль – Невський проспект.

4-й учень

Проживаючи в Петербурзі, працюючи над петербурзькими повістями, Гоголь пише твори і про рідну Україну. В листах він просить матір присилати побільше заміток про звичаї, мораль і вірування українців.

Подорож за кордон

1-й учень

В червні 1836 року Гоголь (знову разом з Данилевським) їде за кордон, де він провів в загальному більше 12 років, якщо не рахувати двох приїздів в Росію – в 1839-40 і в 1841-42 рр. Письменник жив в Німеччині, Швейцарії, Франції, Австрії, Чехії, але найдовше  -   в Італії, продовжуючи роботу над «Мертвими душами».

2-й учень

Після виходу першого тому (1842) робота над другим томом (початим ще в 1840) йшла особливо в напрузі і з муками. Влітку 1845 у важкому душевному стані Гоголь спалює рукопис цього тому. 

3-й учень

В квітні 1848, після паломництва в Святу землю до гробу Господнього, Гоголь остаточно повертається на батьківщину. 

Багато місяців 1848 і 1850-51 він проводить в Одесі і Малоросії.
Гоголь в Одесі.
1-й учень.
В останні роки свого життя М.В. Гоголь двічі відвідав Одесу. Вперше він прибув сюди 16 квітня 1848 р. з Константинополя на фрегаті «Херсонес». У цей час по всій Новоросії й Бессарабії лютувала холера. «Херсонес» і всі пасажири, у тому числі й М.В. Гоголь, повинні були відбувати карантин.
Після карантину письменник жив у будинку А.А. Трощинського (двоюрідного брата своєї матері) на Надєждинській вулиці (нині вулиця Гоголя)./Тут він зустрічався із братом Пушкіна Левом, що у той час служив на митниці, а також з демократичною інтелігенцією міста.
2-й учень.
Вдруге М.В. Гоголь прибув в Одесу 24 жовтня 1850 р., знову зупинився в А.А. Трощинського. Тут всю зиму ретельно працював над другим томом «Мертвих душ».
Про перебування Гоголя в Одесі в 1850-1851 роках збереглися спогади В.Н. Рєпніної, А.П. Маркевича, О.О. Чижевича й інших. З них найцікавіші спогади А.П. Толченова - актора Одеського театру. Гоголь відвідував спектаклі цього театру, репетиції, робив свої зауваження акторам, вимагаючи від них «природності й життєвої правдивості», читав артистам свої твори.
3-й учень.
Письменник часто бавав у будинку князя В.Н. Рєпніна, що жив на розі Херсонської і Торговельної вулиць. У цьому будинку для Гоголя була відведена особлива кімната, де він працював над другим томом «Мертвих душ». Улітку він часто бував на дачі Рєпніних біля Малого Фонтану.
4-й учень.
Тільки 27 березня 1851 р. він відбув на Полтавщину. Залишаючи Одесу, Гоголь мріяв повернутися сюди. Але його бажання не здійснилося - через рік письменник пішов з життя.
Ведучий.
Сторінки журналу перегорнуті. Заради збереження, розвитку й творення національної культури потрібна постійна спільна духовна робота усієї нації. Тому ми повинні всі разом і всі окремо йти до Гоголя, йти за ним, а отже до самих себе. Гоголь дає нам усвідомлення нас самих, нашого коріння і нашої національної перспективи.
Ведуча 

А Гоголь жив, творив, молився.

І за Шевченком – крок за крок.

Він перед « ними» не скорився.

Він йшов крізь терни до зірок.

Із Україною він не прощався.

Ох так любив, до серця зойк.

Лиш там в далечині зтужився.

Так повернувшись – навіки змовк.

Зі  щирою душею й сміхом.
Вітав Оксану з «Вечорів»

Із сильною іронією гніву

Втішався він «когда приехал Ревизор»
Як не згадати тут і «душі»,

Що Чичиков собі купляв,

А ще прекрасну й серцю милу

Й тужливу – ніжну Україну…
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