Поема Т.Г.Шевченка «Сон».
Вершина політичної сатири

Мета: проаналізувати композицію та художні засоби (алегорію, символи),   

            визначити особливості сатири. Дати оцінку явищам дійсності, 

            зображеним у поемі, дослідити поставлені проблеми; розвивати  

            вміння доводити власну думку, визначати цінність художнього

            твору для літературної спадщини та сучасності; виховувати 

            патріотизм, щиру зацікавленість творчою спадщиною

            Шевченка, людинолюбство, критичне ставлення до зла.

Обладнання: ілюстрації до поеми, записи на дошці. 

Хід уроку

І. Підготовка до сприймання.

Урочисте виголошення записаного на дошці вислову Василя Пахаренка: «Як Бога, людину, любов, вічність, так і таких поетів, як Шевченко, кожен мусить осягнути сам для себе. Інші здатні лише допомогти тобі у цьому пекельному труді. Але не зробити цей труд за тебе».
(Учень читає напам’ять вступ до поеми “Сон»)

Учитель. У вступі автор зауважує, що «немає господа на небі». Чи означає це, що його немає взагалі? (Безперечно, ні. Господь є перш за все в душі і в серці кожної людини).

Учитель. Сьогодні ми спробуємо осягнути кожен для себе поему Т.Г.Шевченка «Сон», яка, можна сказати, визначила долю самого автора, тому що 5 квітня 1847 року Шевченка було заарештовано і вилучено у нього рукописну збірку «Три літа», в якій була також і поема «Сон».

Київський жандармський полковник Білоусов 7 квітня доповідав по інстанції про те, що в Шевченка знайдено «тетрадь, самим им писана, с возмутительными стихами. В стихах под названием «Сон» дерзко описывается высочайшая его императорского величества особа и государиня императрица».

ІІ. Оголошення теми і мети уроку.

Учитель. Отже, на уроці ми розглянемо особливості політичної сатири в поемі «Сон», втому числі реальні та фантастичні події поеми, визначимо цінність тору для сучасності.

ІІІ. Виклад основного матеріалу. 
(Учні визначають стильові ознаки поеми в ході уроку, вони записуються в окрему таблицю на дошці.)

Учитель.  Як передає Шевченко картини тогочасної дійсності?

Чому саме таку форму і таку назву обирає автор для поеми?
Учитель. Опрацьовуючи текст поеми, ви, очевидно, звернули увагу на чітку композицію твору.(Учні називають частини композиції твору).

Давайте розглянемо змальовані Кобзарем у поемі картини детальніше. У цьому нам допоможуть ілюстрації до твору. А наш ліричний герой допоможе відчути красу ліричних відступів, читаючи уривок напам’ять.
(Учень читає напам’ять уривок “Летим, дивлюся аж світає…»)
Учитель. З ким веде розмову ліричний герой?(із власною душею)

Як називається розмова двох дійових осіб?

Отже, ми можемо визначити першу стильову ознаку Шевченкової творчості. Це діалогізм поезій – у власних роздумах автор ставить сам собі питання і відповідає на них.

Чому ж плаче душа ліричного героя? (відповіді учнів)

(Учень читає напам’ять уривок “І знов лечу понад землею…» до слів «То я одпочину…»)

Учитель. Чи вдалося ліричному героєві відпочити від людських страждань у найменш заселеному регіоні Російської імперії – Сибіру?(коментарі учнів)
(Учень читає напам’ять уривок “І знов лечу…» до слів «нагодовані, обуті…»)

Учитель. Як ви бачите, ліричний герой здійснює мандрівку із совою. А чому саме з совою? (Сова – птах мудрості) Отже, сова виступає у творчості Т.Г.Шевченка символом мудрості. Давайте визначемо наступну стильову ознаку творчості поета. Це символічність.

· Що ж означає фраза «на багнищі город мріє», і чому він ……2чи то турецький, чи то німецький, а може, те, що й московський»? (відповіді учнів)
Учитель. Петербург – незвичайне місто. Наш ліричний герой, як і його сучасники, хоче побачити царські палати, а можливо, й самих царя з царицею, оспіваних придворними поетами. Як же може наш ліричний герой туди потрапити?

· Як можна назвати цей прийом? (перетворення або трансформація)
Отже, ми можемо назвати ще одну стильову рису творчості Шевченка - засіб трансформації.
Учитель. Хто з вас не мріяв потрапити на бал, та ще й царський? Чи відповідають реальні картини, побачені ліричним героєм на балу, тому, що він чув раніше про царський двір та августійних осіб?

(Учень читає напам’ять уривок)
Учитель. Так, ліричний герой глибоко розчарований, бо цар, « високий, сердитий», а цариця «мов опеньок засушений, тонка, довгонога, та ще на лихо, сердешне, хита головою», ця «диво-цариця, мов та чапля меж птахами, скаче, бадьориться». Автор іронізує з приводу оспіваної придворними поетами – «тупорилими віршомазами»- краси цариці, бо справжня краса – це краса її душі, а цій героїні якраз, на думку автора, й бракує. 

   Використовуючи прийом сарказму, Т.Г. Шевченко підкреслює зарозумілість царя, його зверхнє ставлення до своїх підлеглих, які теж не викликають поваги, бо головна їх мета – підлабузнюватися до царя, принижуватися заради «милості». Та милості від царя дочекатися нелегко, і це чітко видно зі сцени, що отримала назву «картина генерального мордобитія».

Учитель. Як бачимо з тексту поеми, Шевченко дуже часто вдається до прийому іронії. Тож яку наступну стильову рису можемо визначити?(іронічність)

Далі наш ліричний герой вирішив піти «город озирати. Там ніч, як день». Чому герой так ясно бачить себе вночі?
(Учень читає напам’ять уривок “Дивлюся: палати, палати…» до слів «…Так, мов я читаю історію України»)

Учитель. Чому ж історію україни автор побачив, спостерігаючи за пам’ятником Петру І в петербурзі?(коментарі учнів)

Учитель. Ось і настав ранок, та нерадісний він у Петербурзі, бо вранці видно не його багатство, а жахливу бідність і розтлінність нижчих верств населення. Що ж вразило ліричного героя найбільше?

(учень читає напам’ять уривок «Приходжу, старшина пузата…» до слів «Я перелякався…»)

Учитель. Ось наш лір. герой знову повертається «до царя в палати». Що там відбувається?

· Про що свідчить трансформація царя-ведмедя в царя-кошеня?

· Наш ліричний герой врешті прокидається і зауважує, що «таке тілько сниться юродивим та п’яницям”. Чому?
ІV. Підсумки уроку.

Учитель. Отже, ми розглянули картини, змальовані Т.Г. Шевченком в поемі «Сон». Жанр твору – сатирична поема. Яку мету ставив автор, створюючи таку поему? Чи лише висміяти тогочасну владу він прагнув? Для  цього давайте звернемось до поняття сатира та підзаголовка поеми – «Комедія».

Сатира передбачає не лише висміювання та заперечення старого , віджилого. Негативного, а й народження та утвердження нового, прогресивного. Такий підхід до сатири називається амбівалентним.
   Отже, ми можемо визначити ще одну рису творчості Шевченка – амбівалентність. В час, коли Шевченко написав цю поему, народження нового ще не було можливим, але вся поема перейнята ідеєю необхідності змін, утвердження демократичної влади народу та відродження державності України.

Український народ поки спить, але обов’язково прокинеться. Пророцтво Шевченка збулося.

V. Оголошення домашнього завдання.

Підготувати презентації:

«Мовна проблема в Російській імперії (за поемою Шевченка «Сон»)

« Роль біблійних епіграфів до пом Т,Г. Шевченка, написаних до періоду заслання»
