
Президента Гречинецького НВК ЗОШ І-ІІІ ступенів

     Я, Кульбабчук Анна Анатоліївна, на Конституції учнівського самоврядування школи урочисто присягаю наполегливо втілювати у життя свою передвиборчу програму, бути завжди вірною школі, справедливо відстоювати інтереси школярів, особистим прикладом надихати їх на перемоги у навчанні, науковій  діяльності, суспільно-корисних справах, постійно піклуватися про збереження шкільних традицій, примножувати добру славу школи.

     Присягаю бути доброю, чуйною, уважною до кожного школяра, з повагою ставитись до вчителів, берегти атмосферу довіри і взаєморозуміння.

     Присягаю любити і шанувати Україну, своїх батьків, рідну шкільну родину.

ПРИСЯГАЮ!
ПРИСЯГАЮ


ПРЕМ’ЄР-МІНІСТРА
     Я, Собченко Олександр Леонідович обраний прем’єр-міністром учнівського самоврядування, перед обличчям  Гречинецького навчально-виховного комплексу загальноосвітньої школи  урочисто клянуся: бути чесним і справедливим, порядним і розсудливим, прислухатися до потреб і очікувань всіх – від малого до великого, бути вимогливим до себе і оточуючих, очолити кабінет міністрів та докласти всіх зусиль для втілення в життя основних положень передвиборчих програм.  
   

                                                       

                                                                                                         

